
Meneghino offre bomboloni a tutti i 
passanti di Piazza Duomo.

Ne distribuisce 3567 al mattino e 
8769 il pomeriggio.

Quanti bomboloni distribuisce in 
tutto?

Se 5678 bomboloni avevano lo 
zucchero, quanti sono quelli senza?

Arlecchino ha trovato il modo di farsi 
dare il cappello da Meneghino con 
l’intento di venderlo e fare qualche 
soldo.

Al povero Meneghino non resta che 
comprarne un altro.

Se il nuovo cappello costa € 37,85 e 
paga con una banconota da €100, 
quanto riceve di resto?

Se Arlecchino vende il cappello a 
€14,90 e compra 3 bomboloni a €1,50 
l’uno, una pizza a €7,50 e una bibita a 
€ 2,50 quanto gli rimane?

Meneghino organizza una cena in 
maschera con festa da ballo .

Gli invitati sono 16.

Per comprare il necessario spende 
€152 e chiede agli amici di 
suddividere le spere pagando una 
quota di €12,50.

Quanto incassa Meneghino?

Se ha un guadagno, a quanto 
ammonta?

Meneghino va in pizzeria.

In teglia c’è una pizza tagliata in 8 
pezzi. 

La pizza intera costa €12 ma 
Meneghino  non li ha. Decide allora di 
comprarne i 3/8.

Meneghino non vede l’ora di mangiare 
la sua pizza, ma prima deve pagarla; 
quanto spende


